

短短5天完成3.5万字反腐倡廉剧本

退休副局长写自传捧回“夏衍杯”

盐城阜宁县工业局副局长薛为春喜欢写作,内退后,他便开始以电影编剧的形式写自己的自传,无意中看到第八届“夏衍杯”剧本征集活动,便投了稿。没想到竟“歪打正着”夺得了最高奖。近日,他的《这里没有硝烟》剧本获得了“优秀电影剧本”,成为盐城第一人。

邱俊荣 姜娟 姜振军



领奖后在人民大会堂前留影 本人供图

没想到能获最高剧本奖

“太惊讶了,那些参赛的都是专业的编剧啊,我只是个业余中的业余。”昨天,在阜宁开发区,记者见到了薛为春,一个和蔼可亲的中年汉子,浑身上下看不出有创作的天赋。他刚从北京领奖回来,由他编剧的《这里没有硝烟》夺得了第八届“夏衍杯”的最高奖杯——“优秀电影剧本”和10万元奖金。

“夏衍杯”电影剧本大赛被誉为“中国电影编剧界的奥斯卡”,从2006年开始,由国家广播电影电视总局电影局、国家广播电影电视总局电影剧本规划策划中心和中国夏衍电影学会共同举办。2013年第八届夏衍杯电影剧本征集来稿共计1339部,经多轮评选产生4部“优秀电影剧本”、11部“创意电影剧本”和18部“潜力电影剧本”。

“薛老师你好,我是第八届夏衍杯电影剧本征集组委会,你的作品《这里没有硝烟》获得“优秀电影剧本”奖,请您于9月23日到北京参加颁奖活动。”一个陌生电话让他既惊喜又不安,“我真的获奖了?不会是骗子吧?”在经过核实后,确认了是真是事,这让薛为春喜出望外。

今年59岁的薛为春,毕业于南京师范大学汉语言文学专业,曾经担任

过阜宁县乡镇企业局副局长、县工业局副局长等职务,2010年从单位内退。因为做过语文教师,有写作的底子,内退后时间充裕了,就想将自己的经历写个自传,“开始准备以小说形式写的,可是太繁琐了,于是改用电影剧本这种形式,因为写作比较简单些。”

短短5天就写了3万5千字

“我不是为了获奖而写作,当时只是抱着参与的心理,根本就没把这个事放在心上。”薛为春说,2012年11月,他在网上无意中看到了第八届夏衍杯电影剧本征集信息,一下子激起了创作动力。为了尽快完成作品,从开始写作到初稿完成用了整整五天时间,剧本一气呵成,“共155个章节,3万5千字左右,之后只是稍微作了结构上的调整。”

薛为春说,《这里没有硝烟》是反腐倡廉的题材,以自己的亲身经历为主线,贴近实际、贴近群众、贴近生活。“最近我已与国家广播电影电视总局电影剧本规划策划中心签订了电影剧本授权委托书,有许多制片方也找我谈合作的事情,我想尽量把这个作品放在家乡拍,因为剧本里的所有背景描述都是我身边的。”薛为春希望自己的第一部作品能达到宣传家乡的效果,也算为家乡做点贡献。

相关链接 2013夏衍杯电影剧本征集评选结果

优秀电影剧本4部(按首字笔画排序):《关小荷的公关生活》(编剧:王子)《这里没有硝烟》(编剧:薛为春)《旅游巴士》(编剧:姜晶晶)《藏刀》(编剧:李智惠)。

南通 设12家分公司集资 骗272人4000余万

由代理公司代垫、代办注册空壳公司,先后开设12家分公司专门用于集资诈骗和非法吸收公众存款,共涉及被群众272人,涉案金额共计4102.42万元。10月23日上午,南通市中级人民法院对这一起备受社会关注的特大集资诈骗、非法吸收公众存款案进行一审公开宣判,被告人司建华以犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪被合并执行无期徒刑,并处罚金人民币四十万元、没收个人全部财产;另一被告人马国山以犯集资诈骗罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币三十万元。

57岁的司建华,南通通州区人,原天津市恒众股权投资基金管理有限公司法定代表人;33岁的马国山,山东博兴县人,原天津市恒众股权投资基金管理有限公司股东。2011年前,被告人司建华在通州、海安分别成立惠萍商场、海安县神都服饰商场,以此高息集资,形成巨额债务。此后,司建华、马国山为继续集资,共谋在天津成立天津恒众公司,该公司先后在南京、镇江市、连云港市及南通市的如皋市、海安县等地设立了十二家分公司。至案发时,骗得272人4000余万元。陈莹 顾建兵 辛尔婷

淮安 冒用原身份签合同 骗走老客户5万元

为筹孩子学费,父亲利用曾经的业务员身份进行诈骗,看着孩子上学,这位父亲却一点都不安心。

早年,临近四十岁的周某,被河南某家重机有限公司开除,家中有两个女儿、一个儿子,妻子在家务农,家里的经济主要靠这位父亲支撑。看着孩子快开学了,孩子念书的费用成了他的心病,远在老家的妻子隔三岔五打电话催要学费。在无奈之下,周某想到了洪泽一家从他手里买过起重机的纸业公司,得知这家公司正需起重机的,便打起

了主意。

周某以前一直是公司在洪泽的销售代理,平时跟纸业公司有不少合作,周某找到纸业公司的负责人,签订合同,对方交给周某5万元定金。周某得到这笔钱后,便直接回了老家,给孩子交上学费,给家里置办了一些生活用品,随即离开了家。看合同快到期了,设备却没到,周某的手机一直关机,纸业公司相关人员这才发现自己被骗了,周某也被警方逮捕。

马强 陈莉英 季金晶

80后乡村女教师的八年坚守

自办村庄阅读点辅导留守儿童

10月18日下午,邳州邢楼镇耿庄小学门外不远处,一间十平米左右的小屋里,郁雪群正细心地收拾屋子。房子是从学生家长那里借来的,全镇八个村都有这样的一间屋,里面有书、有桌椅板凳,还有孩子们的读书笔记。郁雪群是一名80后小学女教师,她用八年时间,在全镇建了八个向日葵阅读点,供80多名留守儿童做功课、活动和读书。

刘清香 文/摄



郁雪群在课堂上讲课

八年来义务为学生做辅导

今年是郁雪群参加工作的第11个年头,当年中师毕业后,她就一直在村小当语文老师。村小的艰苦环境以及家长对孩子放任自流的无所谓态度,让刚接触教师行业的她大感不惑。看到孩子们学习上的事情没人过问,她决定帮他们辅导功课。

“我当时的想法也很单纯,就是想把孩子落下的功课给补上,给家长一说,他们也同意。”郁雪群说,当年,班上60多名学生有近半来自村小,其中光留守儿童就有十多名。

就这样,从2005年开始,郁雪群为留守儿童义务辅导功课,无论周末还是寒暑假,从未中断。

办了八个村庄阅读点

2008年,郁雪群到了耿庄小学,这是一个七八个班的村小。那一年,她第一次接触到从上海来的志愿者,志愿者们送给她一大摞书籍,

希望丰富孩子们的课余生活。为了摆放书,郁雪群买了书柜摆放在教室门外,任由全校师生翻阅。

随后,越来越多的人知道在邳州偏远乡村小学里,有一位女教师常年如一日用假期为孩子辅导功课,郁雪群收到的赠书越来越多。“后来我就想在各村搞个阅读点,这样,孩子们在村里就能学习了。”

为了让阅读点有个落脚的地方,郁雪群挨个村拜访家长,说服他们把家里的空房间拿出来,又从家里、亲朋好友家搬来旧桌椅板凳,很快阅读点就办成了。“全镇有八个村都设了阅读点,里面除了摆放图书,还有孩子们的读书笔记、随手制作的作品。”在耿庄小学门外的阅读点,有两面墙上贴满了孩子们写的诗词佳句,以及随手创作的画。

孩子的诉求可以随时传递

在阅读点,郁雪群实行会员制,全校学生都可以报名参加,目前有

80多名学生会员。学期初,郁雪群会列出阅读指导表,列出各个阅读点每周末的活动内容,以及郁雪群所要赶去参加的阅读点,“孩子如果有需要,我们还有红信封活动,随时都可以通过写信告诉我他们的诉求,比如功课辅导、做游戏,我会对计划做细微变动。”

红信封活动不仅是师生沟通的渠道,还是孩子们和志愿者、外地小朋友的沟通平台。今年中秋节前,12岁女孩林云(化名)给志愿者姐姐写信,这位来自单亲家庭的孩子,从没有过一次生日,她在信中悄悄对志愿者姐姐说,马上到自己生日了,她最大的愿望就是想过一次生日。

“我看到这封信的时候,有种想哭的冲动,就给林云回了一封信,告诉她,她的愿望一定会实现。”中秋节后一天,郁雪群买了一个小蛋糕,带着10个孩子到了林云所在的贺庄村。在阅读点里,林云过了生平第一个生日。

镇江 本该到北广场上车 却错到车站南广场

“我送人去镇江站北广场,走错到南广场,此时距离开车还有15分钟。再取车开到北广场已经来不及,热心的倪警长想办法把人从安全通道送到北广场的站台上。请大家帮忙转给镇江的朋友们。”

昨天下午3点05分,微博认证用户——扬州佳融软件总经理贾俊的一条致谢微博引来多名网友称赞。记者从南京铁路公安处镇江站派出所获悉,被表扬的是56岁的民警倪志宽。

昨晚,已经赶回扬州的贾俊告诉记者,因为有个安徽远亲去世,他52岁的岳母要赶去阜阳。昨天中午,贾俊带着岳母从江都开车到镇江,“镇江南广场与北广场外地

人不太好理解。我到南广场进站后发现还有15分钟开车。再一看,全是G字开头的车。我想我肯定错了。车在地下,如果取车开到北广场,肯定来不及。”贾俊说,他立即向负责安检的一位民警求助。

贾俊说的这位警察就是倪志宽,“他一看我有急事,就特事特办了。”贾俊感激地说,“这位警察真是帮人帮到底。带我们从地下通道过去。一直等到车来人上车。”

记者昨天联系上了倪志宽,这位1979年就成为铁警的汉子,目前负责城际铁路镇江站的治安工作。得知贾俊发微博点名表扬他,倪志宽感到很意外,“人家有急事,应该特事特办。”贾俊磊 林清智

宿迁 平时教育学员守法 自己酒后开车上街

刘某身为驾校教练,却酒后驾车上街,结果被执勤民警当场抓获。目前,泗阳法院一审认定刘某犯危险驾驶罪,判决拘役一个月二十天,并处罚金两千五百元。

刘某是泗阳县某驾校的教练,在传授学员驾驶技术的同时,经常提醒学员们要遵守交通道路法规,他的教练车上贴着“慢、守法、责任、积累”七字驾驶要诀。他还常说:“只有遵纪守法才能安全驾驶,

保证自己和他人的安全。”

然而,刘某自己驾车时却忘记了“守法”这一要诀。7月份的一天晚上,刘某下班后邀请两个同事到酒店用餐,同事带上两瓶白酒来到了酒店,三人坐下就喝了起来。

席罢,刘某坚持要驾驶教练车回家,在行驶至一路口时被值勤民警当场抓获。后经鉴定,刘某血液中酒精含量高达197mg/100ml,是醉酒标准的两倍。张雷 杨亦文